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Gentile Presidente e cari amici del Club Alpino,
il prossimo anno il rifugio Carlo Franchetti al Gran Sasso festeggia i 50 anni dall’inaugurazione avvenuta nel 1960, a due anni dalla posa della prima pietra nel giugno 1958.
L’anniversario è stato celebrato anche dal CAI Centrale,che ha dedicato al Franchetti il bollino del 2010: infatti tutti i 314.000 soci del Club Alpino Italiano avranno sulla propria tessera l’immagine del nostro piccolo rifugio appenninico, patrimonio condiviso e comune per  tutti coloro che amano e frequentano il Gran Sasso e la montagna abruzzese.
La Sezione del Club Alpino di Roma, proprietaria del rifugio, insieme
al CAI di Pietracamela e Isola del Gran Sasso vogliono ricordare l’anniversario e hanno il piacere di invitare tutti gli amici ed i soci del CAI ai festeggiamenti che si terranno prima al rifugio e nel pomeriggio a Pietracamela 

DOMENICA 26 SETTEMBRE 2010
Il programma delle manifestazioni prevede alle ore 13.00 una festa al rifugio, dove è prevista una polentata in amicizia per tutti i partecipanti.
Alle ore 18.00 saremo quindi a Pietracamela dove, presso la Sala Consiliare del Comune, si terrà una celebrazione dell’anniversario.

Saremmo davvero felici se vorrete essere con noi per la ricorrenza, magari inserendo nel vostro programma proprio il 26 settembre, una gita al rifugio o nei dintorni così da potere partecipare ai festeggiamenti.
Vi preghiamo di darci conferma della presenza, così da poterci

preparare per accogliervi nel migliore dei modi.
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